



## 卧龙区公安分局积极践行新时代雷锋精神

# 立足岗位学雷锋 人民警察为人民

□本报记者 王朝荣 文/图

弘扬新时代雷锋精神,是卧龙区公安分局一直传承的“红色基因”。广大民警辅警在日常工作中把雷锋精神融入点滴小事,以实际行动书写新时代的雷锋故事,践行新时代雷锋精神。



为群众普法

### 雷锋精神是服务人民群众的尽心尽力

“闺女,去超市路过警务室顺路去看看你,你同事说你去社区走访了,回见。”这是汉画社区83岁的储阿姨发给她警察“闺女”闫晓哲的微信。闫晓哲是大学园区警务的社区民警,她像一颗螺丝钉,深耕社区警务18年,早已和社区居民融为一体。她在走访中了解到储阿姨独居生活,便开始了10多

年的牵挂。为了方便联络照顾,她还耐心地教会储阿姨使用微信,疫情三年,储阿姨在闫晓哲送吃、送药、送关怀的照顾下安全度过。

和闫晓哲一样在工作中践行雷锋精神的,还有在彭营社区工作的社区民警吴继贤。去年2月,她去社区走访时,了解到居民小张夫妻冷战、婆媳不

睦,家庭已经到了破裂边缘。吴继贤耐心地了解小张和丈夫、婆婆之间隔膜点滴,在小张和她老公、婆婆之间,忙碌地穿针引线,疏导情感,劝慰说和,经过大半年滴水穿石的努力,这个几近破碎的家庭终于重归笑语欢颜。今年春节,小张一家人专门来到警务室给吴继贤送上了新春的祝福。

### 雷锋精神是每起警情背后的忠诚守护

“警察同志救命啊!我丈夫要跳楼!”3月1日11时许,报警人称患抑郁症的丈夫徐某给自己发了一条疑似轻生的短信后失联。根据报警人提供的信息,民警辅警分头行动,和死神赛跑,终于在一处弃用楼栋发现了站在顶楼护栏边缘的徐某。面对着情绪异常激动的徐某,民警

王燕通过交谈稳控其情绪,并伺机施救,经过寒风中近3个小时的努力,终于将徐某成功救下。

同样是3月1日,市民张先生的一封情真意切的感谢信送到了副市长、市公安局局长鲁文明的案头。原来,2月19日下午,张先生发现年近70岁、患有脑出血后遗症的父亲不知踪迹,

焦急地到七一路派出所求助。民警不顾寒风刺骨、雨雪交加,历经6个多小时,最终帮助他找到了父亲。“派出所民警的尽心尽力和毫无怨言让我非常感动,也让我感受到了基层民警的辛苦以及人民警察的可敬,致敬这些新时代的雷锋!”这是张先生在感谢信中的真挚感言。

### 雷锋精神是打击违法犯罪的坚毅果敢

“我都没出门,雪还这么大,你们咋找住我了。”2月20日晚,逃犯冯某面对神兵天降般出现在面前的民警发出感叹。记者了解到,当天中午,民警摸排到了冯某的行踪,为了抓住战机,办案民警顾不上大雪纷飞,冒着零下几度的严寒,在一处老旧小区中摸排了8栋楼,面对着楼梯外溢、积雪严重、梯滑难上的困境,民警迎

难而上,经过近5个小时的排查,最终在其中一栋楼内,将藏在卫生间里的冯某抓获。

“太开心啦,电动车竟然找到了!”3月3日,市民王女士来到梅溪派出所认领自己丢失的电动车时难掩喜悦。原来,3月1日晚,准备下班的王某发现自己在新华城市广场停放一天的电动车不见了。民警在海量的视频

信息中仔细筛查研判,成功锁定了嫌疑人,又一路追踪摸排,蹲守布控,经过两天两夜的努力,成功将嫌疑人抓获并追回被盗电动车。

“打击犯罪同样需要雷锋的钉子精神,善于挤,善于钻,抓住新线索不放松,才能拨云见日。”案件大队民警陈小茹说出了一起起案件侦破的心得。

### 雷锋精神是窗口服务工作的热情高效

“警察同志,我有个急事请你们看看咋办。”2月21日下午,来自方城县的赵先生到光武户籍室求助。原来,他在天津的孩子告诉他报考急需户口簿,赵某发现户口簿找不到了,大雪封路,无法回方城补办,情急之下他来户籍室求助。“别担心,户口簿的问题我们想办法解决。”户籍民警的回答让他吃了定心丸。启动“全城通办”,上传、审批、出证,张凤琴仅用15

分钟便将补办好的户口簿交到了他的手中。

“户籍窗口直接面对群众,就必须像雷锋一样,做人民群众忠实的勤务员,为群众提供最优质的服务。”这是卧龙区公安分局户籍窗口民警的共识。

3月1日,村民袁某来到新岗户籍室求助。袁某的母亲病情复发急需住院,身份证却丢失了急需补办,而瘫痪在床的母亲无法来到户籍室。“我们可

以上门办理。”户籍民警宋涵的一句话让袁某安了心。当天下班后,宋涵与同事一起带着相机、白色背景纸等工具赶往袁某家。因其母亲无法坐立,宋涵帮忙整理了被褥,并将带来的白色背景纸平整铺在病人身下,反复调整拍摄角度,得到了合格的身份证照片。随后民警开启绿色快速通道,确保最快速度拿到身份证,解决了袁某一家的燃眉之急。②3

## 市十二小开展学雷锋主题教育活动 学习雷锋好榜样 做新时代好少年

□本报记者 张巍

“我们是雷锋精神的传人。我宣誓:学习雷锋,热爱祖国、热爱集体,助人为乐、勇于奉献,艰苦朴素、勤俭节约,努力培养良好道德品质。学习雷锋从我做起、从现在做起、从身边的每一件小事做起,励志修身,以实际行动践行雷锋精神。”3月4日,在嘹亮的宣誓声中,市十二小组织开展“传承雷锋精神 践行社会主义核心价值观”主题教育活动。

在当天早晨的升旗仪式上,市十二中队辅导员向全体师生分享雷锋的生平事迹,倡议大家积极行动起来,学习雷锋勇于奉献、乐于助人的精神,发扬雷锋艰苦奋斗的精神,弘扬雷锋勤俭节约、热爱集体的精神,继承雷锋严于律己的精神,争做红领巾志愿者。六年级三班学生杜汶泽告诉记者:“今天的升旗仪式特别有意义,让我明白了学习雷锋就是从小事做起,主动捡起地上的一片纸屑,主动帮助有困难的同学,多做好人好事,都是在学雷锋。”

在学习雷锋主题班会上,各班级师生共同重温雷锋故事、朗诵雷锋名言、品读雷锋日记、学唱雷锋歌曲,学习雷锋全心全意为人民服务的人生观、无私奉献的价值观。大家纷纷表示,要用实际行动将雷锋精神一代一代传承下去。

五(5)班学生李羽涵在发言中说:“今天我听了很多雷锋的故事,印象最深的是雷锋助人为乐、做好事不留名的高尚品德,我要从小树立远大理想,努力向雷锋学习。”杨俊贤同学说:“我感受最深的是雷锋的‘螺丝钉精神’,我要学习雷锋的这种精神,刻苦学习,努力钻研。我要像雷锋一样,团结友爱、诚实守信,谦虚谨慎、艰苦奋斗。”钱姿彤同学也积极举手发言:“我要学习雷锋勤俭节约的精神,厉行节约,坚决反对铺张浪费。”

在活动中,市十二小的少先队员们来到雷锋像前庄严宣誓,郑重承诺将时刻铭记雷锋精神,主动向雷锋看齐,从点滴小事做起,自觉践行雷锋精神,争做新时代的“小雷锋”。

“时代在发展,社会在进步,但雷锋精神永不过时。雷锋精神涤荡我们的心灵、清澈我们的灵魂,助力我们健康成长。在这个激情洋溢的三月里,市十二小将组织开展一系列学雷锋主题教育活动,传递爱与温暖,以红领巾的名义传承好雷锋精神,践行好社会主义核心价值观。”市十二小党委书记杜剑说。②3